

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе ассистента кафедры общей и клинической психологии
ГБОУ ВПО КГМУ Минздрава России
над диссертационным исследованием на тему
«Особенности социальной идентичности женщин до и после рождения
ребенка»

Воробьева (Ившина) М.Е. в 2010 году поступила на очную форму обучения в аспирантуру КГМУ по специальности 19.00.05 – социальная психология. Хороший уровень подготовки, полученный при обучении на специальности «Клиническая психология» на базе КГМУ в период с 2005 по 2010 годы, способствовал успешному выполнению ежегодного плана работы. За время обучения в аспирантуре М.Е. Воробьева проявила себя как активный исследователь, подготовленный к решению поставленных научных задач. В установленный срок сдала кандидатские экзамены. Предзащита кандидатской диссертации на тему «Особенности социальной идентичности женщин до и после рождения ребенка» состоялась в мае 2015 года на кафедре общей и клинической психологии.

Реализация исследований по указанной теме потребовала от Воробьевой М.Е. изучение не только отечественных, но и зарубежных источников, а также организаторских способностей при проведении эмпирического исследования на базе перинатального центра г. Курска. При выполнении диссертационной работы М.Е. Воробьева проявила себя как добросовестный, вдумчивый и зрелый исследователь, способный чётко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. В настоящее время М.Е. Воробьева работает ассистентом кафедры общей и клинической психологии и выполняет функции руководителя социального центра ГБОУ ВПО КГМУ Минздрава России. В своей преподавательской деятельности эффективно применяет полученные в ходе работы над диссертацией результаты. Результаты диссертационного исследования внедрены в учебный процесс как методические рекомендации для проведения лекций, семинарских и практических занятий по дисциплинам «Психология телесности», «Практикум по психологической коррекции и психотерапии», дисциплинам специализации «Клиническое консультирование и коррекционная психология» для студентов факультета клинической психологии ГБОУ ВПО КГМУ Минздрава России.

По теме диссертационного исследования опубликовано 25 работ, в том числе три – в научных изданиях, рекомендованных ВАК, неоднократно выступала на научных конференциях с докладами и сообщениями по теме

исследования. В 2014-2017 году в составе рабочей группы кафедры общей и клинической психологии вошла в число победителей конкурса грантовой поддержки РГНФ.

Материалы диссертационного исследования легли в основу разработки практических рекомендаций по психологическому сопровождению женщин, ожидающих первого ребенка. Практические рекомендации внедрены в деятельность клинических психологов ОБУЗ «Областной перинатальный центр».

Считаю, что Воробьева Марина Евгеньевна сформировалась как молодой учёный и заслуживает того, чтобы ей была присуждена степень кандидата психологических наук.

Научный руководитель
заведующая кафедрой общей
и клинической психологии КГМУ,
доктор психологических наук,
доцент

Т.Д. Василенко

12.05.2015г.

